A¢loAoynon Emevbuoewv

AldAeén 12
H Xpovikn Aéia tou Xpripatog: Edappoyeg otic OpoAoyiec



OpoAovia (Definitions) (1 ano 2)

* Ovopaotikn Aéia (Face Value)

H aia mou avaypddetal otnv opoAoyia. To OVOUAOTLKO
TTOOO TIOU UTTOOXETAL 0 EKOOTNC OTL Ba eTtloTPEYPEL OTNV
ANén tnc opoAoyiac. Emionc n ovopaotikn aéia
XPNOLUOTIOLELTOL YLOL TOV UTTOAOYLOMO TWV TEPLOS LKWV
ToKopEPLOLWVY

(r.x. $100 f; $1000)
* Emutokio Ekéoonc (Coupon Rate)

To emitokLo tou daveiov pe Baon to omoilo kabopiletal
Kol To TokopepLdLlo (cuvnBwc Sivetal oe OpPoUC £TOUC)

TokopePiObLO(CPN): OL TOKOL TTOU ELOTIPATTEL O KATOXOC
TNC opoAoyilac amo tov ekd6OTN TNE opoAoyiag



OpoAovia (Definitions) (2 ano 2)

e Juyxvotnta TokopepLdiov
(Coupon Frequency)

n ocuyvotnta NANPwUNC dtadepel amo €kdoon
o€ ekboon

(rt.x. 1 N 2 dopEC Tov XpOVvo)
* Qpipavon (Maturity)

n Stapkela pexpt tnv Anén tng ouo}\oviaq (yia
T[OLpOL5€lV|J.O( 30 £€Tn), N NUEPOUNViaL TTOV O
KATOXOC ™ng opoAoyiac Ba slompaet Tnv
OVOMOOTLKN aéla TNC opoAoyloc



MAnpwun TokopepLdLou

* MAnpwpun Tokopeptdiou ( CPN)

Emitokio 'Exkdoong * Ovopaotikn Aéla
Zuyvotnta TokouepLdiov

CPN =

* To Emttokio Ekbooncg cuvnBwc dlvetal oe OPOUC ETOUC

* JuxvotTNnTa ToKOMEPLOLOU = NOoeC POpEC LECA OTNV XPOVLA O
Katoxoc(emevoutncg) elomtpattel TokopePLdLa armo tov ekdOTN TNC
opLoAoyiac



OpoAoyiec Mndevikou TokopepLldiou

* Opoloyiec Mnbevikou TokopepLdiou
— Agv UTIAPYXOUV TIANPWUEC TOKOUEPLOLWV OO TNV
opoAoyia

— MNavta nwAel pe ekmtwon (TN xapnAotepn amno
TNV OVOUOLOTLKN aélo TnC opoAoylag), omote
KaAouvTal EMionc KaBapeC opoAoyilec EKMTWONC



Ouoloyia Mnbevikou TokopepLldiou-Eva
MNapadeypa

* Ac unoBEcoupE OTL Lol LOVOETNAC, XWPLS Kivbuvo, opoAoyla
UNOevIKoV tokopepLldiov pe ovopaotikn aio $100.000 xsL TpEYovoa

TN $96.618,36. OL TOpELAKEC PpOEC Ba slva:
0 1
| I
—$96,618.36 $100,000

* Av Kot n opoAoyia 6ev mAnpwvel "toko", n amolnuiwon(mAnpwun n
£0060) oac eivatl n Stadopd HETAEY TNC TPEXOVCOC TLLUAC KOL TNG
OVOMOOTLKNAC aéloac.



OuoAoylec Mnoevikou TokopepLdlou
(ouvexeLa)
* Artodoon otn Anén (Yield to Maturity-YTM)

* To npoe&od:?\r]tLKo ETILTOKLO TO OTIOLO KAVEL TLG ueMoerKeq TOLULELOLKEC POEC O€
OpPOUC TTapouoac aglac va eival LOEC LE TNV TPEXOUOA TLUN TNG OpoAoyiog.

* H tiun (tpexovoa) pog opoloyiag pndevikou tokopepLtdiou
FV

(1+YTM,)"

oP:

* Ortou FV:H Ovopaotikn Aéla(Face Value) tng opoAoylag
* P:H tiun(tpexovoa) tnc opoAoyiag
* n: ouvoAwkn Stapketa {wn¢g pag opoAoylog



OuoAoylec Mnoevikou TokopepLdlou
(ouvexeLa)

* Mapatnpnote otL n amtodoon otnv ANén o opoAoylog UmopeL va
ekppaoTel W Ao eTtnoLo emitoklo (AEE) kabwc €€ oplopoL eival to
nPoeEoPANTLKO ETULTOKLO TO OTIOLO KAVEL TLC LEAAOVTLKEC TOUELOKEC
POEC O€ OPOUC TIAPOVOOC AELaC va ELVaLL LOEC LLE TNV TPEYOUOA TLUN
TNC opoAoyiac.

* H Granite Bank mpoodepel AEE=6% pe pnviaia kataBoAn TOKou.
Yuvenwc to AEE og 6pouc punva givat 6%/12=0,5% . Emevévovtag
KATTOLOC apXka S1 peta amod £va £toc Oo KepSLoeL

« $1* (14 0,005)'% = $1,061678

; __ $1,061678
Apa 51 = (140,005)12




OuoAoyo Mnoevikou TokopepLldlou-Eva
[Tapadeypa pe Artodoon otn Anen

* Artodoon otn Anén (Yield to Maturity, YTM)

OuunOBeite TNV HOVOETNC opoAoyia HNOeVIKOU TOKOUEPLOLOU Kol
undevikov kwvduvou, pe ovopaotikn aéita 100.000 dolapiwv n omotla
£XELTPEXOVOQ TN S 96.618,36

100.000
96.618,36 = 11 YTM,)
o 1+ YTM, = 100.000

96.618,36

=>YTM= 3,5%



OuoAoylec Mnoevikou TokopepLdlou
(ouvexeLa)

* Artodoon otn Anén (Yield to Maturity, YTM)

* H amodoon otn Anén tnc opoAoyiac pndevikou tokopepLtdiou

FV 1/71
YTM,, = (?) 1

* Omntou FV: n ovopaotikn aéla (Face Value) tnc opoAoyiac
* P:n tyun(tpexovoa) tnc opoAoyiag
* n: cuVoALKN SLapketa {wnNc pLag opoAoylog



OuoAoyiec Mndevikou TokopepLldlou-Eva
Tapadeypo pe Amodoon otn Anén

* Ac untoBeooupe OTL oL akoAouBec opoAoyiec HNdeVIKOU TOKOUEPLOLOU
NMPOCHEPOVTAL OTLC TLUEC TLC OTTOLEC TTopoUCLA{OVTOL TIAPOKATW, EVW
n ovopaotikn aéio the opoloyiac sivat S100

AlapKeLaL 1 £t0¢
Qpipavonc

Tuun $96,62 $92,45 587,63 83,06
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OuoAoylec Mndevikou TokopepLdlov-Eva
Tapadeypa e Artodoon otn Anéen (ocuveyxela)

ey = YTM; = (o) — 1= 3,5%
1

2
—1 = 4%

Y3
—1=4,5%

1
/
ey =YTM, = (o) " — 1 =4,75%



OuoAoylec Mnoevikou TokopepLdlou
(ouvexeLa)

e Ermtokia Xwplic Kivbuvo

e Mio opoAoyia pndevikou tokopepLldiov kot pndevikou Kivbuvou(o KATOXOG
otnv AN&n tng opoAoyiac Ba eloTtpAagel TNV OVOUAOTLKN TNG aéia) mou Anyel
NV ntepiodo n mapexeL pa armodoon xwpic kivbuvo. Etol, 0 VOUOC TNG LG
TILLAC EYYUATOL OTL TO ETLTOKLO HNdevikoL KivdUvou LoouTol PE TNV amodoon
otnv AN&n Lo TEToLac opoAoyiog.

e EmLtokio xwpic kivbuvo pe SLapKeLo wpipoveng n

r = YTM.

n



OuoAoylec pe TokopeplOo (ouvexeLa)

* OpOAOYLEC LE TOKOUEPLOLO
* O ekOOTNC KaTaBaAeL Tnv ovopaoTikn aéia TG
opoAoyiac otn Anén
* O ekOOTNC KATABAAAEL TTEPLOOLKEC TTANPWHEC
TOKOUEPLOLWV TNC OpoAoviog



OuoAoylec e TokopeplOLo (ouvexeLa)

* To UTTOUPYELO OLKOVOULKWYV TwV HIA €xeL ekdwoeL 5-
£TNC opoAoyla, ovopaoTikng afloc S1000, EMTOKLO
ekboonc(etnolo) = 5% kat TANPWHEC TOKOUEPLOLWV
ava e€apnvo.

* TL TOUELOLKEC POEC OO ATTOKTNOETE EAV KPATNOETE TNV
TP OTTAVW OpoAoyLla pexpL tnv Anén tnge;



OuoAoylec e TokopeplOLo (ouvexeLa)

* H ovopaotikn afia tnc opoloyiog sivat $1000. To TokopepidLa
kataBaAlovtal ava EALLNVO KAl Apal TO ETILTOKLO €KSoonC Ba TpEmel
VoL UTTOAOYLOTEL 0€ OpoUC E€avou
CPN = $1.000 * == = $25

* JNUELWOTE OTL N TEAevTOlO TANPWUN TOL ToKOopEPLOLloU Ba
npaypotonolnBetl peta ano 5 ypovia Kat armoteAeLTal Ao Kolvou
QTTO ULOL TTANPWMH TOKOUEPLSLOU TwV $25 Kall e TANPWN TNC
OVOMOOTLKNC afloc Twv $1000



OuoAoylec e TokopeplOLo (ouvexeLa)

-P 25 25 25 25 + 1000



OuoAoylec e TokopeplOLo (ouvexeLa)

* Antodoon otn Anén
* To tpoeCOPANTLKO ETMLTOKLO TO OTIOLO KAVEL TLC LEAAOVTLKEQ
TOLULELAKEC POEC OE OPOUC TTapovoaC aslac va eival LOeC e TNV
TpEXYOUOA TLUN TNC opoAoyioc.

3 N
1 —

2
r CPN CPN CPN CPN + FV




OuoAoylec e TokopeplOLo (ouvexeLa)

e Artotipunon OpoAoyLwy
e Anodoon otn Anén Opoloylwv e TokopePLOLO

P=CPN><£(1— 1Nj+ FVN
y 1+y) 1+y)

Ornou:
y = anodoon otn Anén tnc opoAoylog



OuoAoylec e Tokopeptoo — Mapadeypa 1

MpoBAnpa

Ac urtoB€ocoupe 5 - eTAC opoAoyia, Pe ovopaotikn aéia $1.000, stnotlo
ETUTOKLO £k600NC = 5% KAl TANPWUEC TOKOUEPLOLWY ava e€aunvo. Eav
QUTH N opoAoyla MWAELTOL oTNV TR Twv $957,35 mola sival n
arodoon otn Anén tnc opoAoyiag;

NAOon

957,35=25 %(1- : 1000

+
(1+y)1°) (1+y)10
= y=3% (urmoAoylopog péow tn¢ dtadikaociog Twv dtadoylkwv mpooeyyioswv)




OuoAoylec e Tokopepiowo — Mapadeypa 1
(ouvexeLa)

QQotooo ta tokopepidla kataaAlovtol ova
eEALNVO, CUVETIWC N Ttapamavw arnodoon
vTtoAoylotnke o€ opouc e€aunvou(wc AEE os
opouc éaunvou), kat apa n arnodoon otn Anén
TNC OMOAOYLOC OE OPOUC ETOUC UTTOPEL vaL
eKPPaOTEL WC Eva arntAo etnolo emttoklo (AEE),
omote AEE = 2 * 3% = 6%



OpoAoylec e Tokopeptowo — Mapadeypa 2

MpoBAnpa

Ac urtoBeooupe Twpa OTL N antodoon otnv Anén tnc opoAoyiac tou
nopanavw mapadeilypatoc avéndnke kat eivat ton pe 6,3%
(exkppaopevn we AEE pe s€apnviaia katafoAn tokopeptdiwv). Mola
glval n TLUN TS opoAoylac Twpa;

AOon

H anodoon otn Anén tng opoAoyiag oe 0pouc £TouC ival 6,3%, apa n
arodoon otn Anén tnc opoAoyiac oe opouc e€apnvou eival 3,15%.
YJUVETWC, N TpEXovoa TN TS opoAoylac eivad:

1 1 1000
P=25 * 0,0315 * (1- (1+0,0315)10) * (1,0315)10 $944’98




ETaipikec OpoAoylec

*Etatpikec OpoAoyleG
*EkOLOOVTOL OTTO ETALPELEC
*[TLOTWTLKOC KivouvocC
*Kivouvoc aBetnonc nAnpwuwv
(mtwyegvon)



Amtoooon otn Anen Etatpikwv OpoAoyLwy
(ouvexeLa)

* OL eTeVOUTEC MANPWVOUV ALYOTEPO VLA LD
OLLOAOYLO TIOU EVEXEL TILOTWTLKO KivOuvo o€
OUVYKPLON ME MLO KOTA TOL AAAQL TTAVOLOLOTUTIN
opLoAoyia.

*H amodoon otn ANén TwWv OOAOYLWV HE
TILOTWTLKO KvOuvo Ba sivatl upnAotepn amno
autn Twv Olwv opoAoywv rtov Sev eVEYOUV
TILOTWTLKO KivOuvo.



Amtoooon otn Anen Etatpikwv OpoAoywv
(ouvexeLa)

* Kivbuvoc MNMtwyeuonc
* Ac uTtoBEooUE €TALPLKN OpoAoyia LE OLAPKELAL
£VOC £TOUC, OVOMAOTLKNG aéltac S1000, Kot xwpLc
Tokopepidla. Emionc, untoBetoupe OTL UTTAPXEL
LLOVOETNC opoAoyia Twv H.M.A. pe anmodoon otn
ANnén ton pne 4%



Amtoooon otn Anen Etatpikwv OpoAoyLwy
(ouvexeLa)

* ETtioNng, uTtoBETOUE OTL OL TTANPWMEC TNC
£TOALPLKNC opoAoyloac etvat afefalec.

* Me miBavotnta 50% otL o ekdotnc Ba e€opAnoetL
TNV OVOMOOTLKN aéla TNC OLOAOYLOC OTO OLKEPQLLO
Kot e milBavotnta 50% o ekdotnc Ba mTwyevoEeL
kot Oa AaPete 900 SoAaplo. ZUVETIWC, OLVOLLLEVETE
va elomntpaéete 950 doAapLa amo tov ekdOTN.



Amtoooon otn Anen Etatpikwv OpoAoyLwy
(ouvexeLa)

* AOyw TNC afefaloTnTac mov XL n enev&uon LLOLC
uTtoAoyilou e TO TIPOEEODANTLKO EMLTOKLO ATTO TNV
eélowon tou CAPM,

*E(R;)=Rs + (E(Rm) — Rf)B;
* Me tnv nopadoxn OtL To MPLU KivOUVoU TIou

QTTOLLTOUV Ol ETIEVOUTEC YLOL TNV ETOLPLKN OpOAoyia
elvat 1,1%, ocuvenwc to Kootoc KedaAalov gival 5,1%

¢ E(Rl)=Rf + (E(RM) — Rf)lglz 1% + 1,1% =5,1%



Amtoooon otn Anen Etatpikwv OpoAoywv
(ouvexeLa)

* Kivbuvoc Mtwyevonc

* H Tiun tnc etaipkng opoAoylog Ba eivad:
950

P =——=5903,90
1,051

* H armtodoon otn Anén tnc eTaplknc opoAoyiog Ba
elval :
4 1000

YTM =2 — 1 = -1=0,1063 1} 10,63%
P 903,90




Amtoooon otn Anen Etatpikwv OpoAoyLwy
(ouvexeLa)

* Mapatnpnote otL 0tav urtoAoyiloupe tnv amodoon
otn ANén pLac ETOLPLKNC OpLOAOYLOC XPNOLUOTIOLOUUE
TIC TOMELOKEC POEC TIOU UTTOOXETOL O EKOOTNC KL Ol
TLC TIPAYHUOTIKEC (UTEC TTOL cupBaivouv)



ATto000€LC ETalpltkwv OpoAoyLwy

* KivOuvoc MNtwyevong
*H avapevouevn amodoon pLac opoAoyiac Ba
glval LKpOTEPN armo tnv armodoon otn Anén
TNC OpoAoyloc v UTTAPXEL KivOuvoC
NTTWYEUONC.



Kpatikec OOAOYLEC

* OpoAoyiec ou ekdidovtal amno €OVIKEC KUBEPVNOELC

* OL opoAoyiec twv H.M.A. BewpouvTtal YyeVIKA WC Ll
emtevouon undevikou kKivouvou

* OA\ec oL KpaTLKEC oploAoyiec dev eival emevOUOELC
nnoevikou Kivéuvou
r.X. H EA\ada ntwyevoe (aBetnoe mTANPWHEC TOKWV
KOlL OVOMOLOTLKNC aéloc) To 2012



[TocoOTA KPOTWYV TIOU TITWYXEVCAV N EKOVOLV
avadlapBpwon 0To XPEOUC TOUC

Source: Data from This Time Is Different, Carmen Reinhart and Kenneth Rogoff, Princeton University Press, 20009.
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Armtoooon otn Anen-Eupwmnaikec Kpatikec
Ouo?\ovteq, 1963-2011

— ltaly Spain —— Portugal — Ireland —— France —— Germany

Government Bond Yield (%)

0 1 | | | 1 | | | 1 1 | |
1963 1967 1971 1975 1979 1983 1987 1991 1995 1999 2003 2007 2011
Source: Nowakwoski, David, “Government Bonds/Rates: High, Low and Normal,” Roubini Global Economics, June 8, 2012
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[Tapaptnua - O Meooc'Opoc 1 AvoevVoUEVN

Twun tnc Tuyatoc MetapBAntnc X

* H moootnta 2 Xp(X) elval yvwotn w¢ 0 LECOC OPOC TNC KATAVOUNC TNC
nbavotntocg tne X: W

* H mapamnavw mocotnta avapEPETAL WC N OVAUEVOUEVN TLUNA N
naOnuatikn mpoodokia tne X : E(X)

u=E(X)=2 Xp(X)
* To oUpBOAO E elval ywvwoto we n NMpoodokia

* [eVIKA N avapEVOUEVN TLUN omtolaodnmote cuvaptnong tnc X, f(X),
Slvetol mapokaATW:

E[f(x)]=2 f(X)p(X)



apaptnua - H Mpapun Atloypadwy Kal
DOEEOPANTIKO ETLTOKLO

* H Npappn A¢loypadwv mapexeL to KatdAAnAo mpoe€odpAnTLko
ETUTOKLO(KOOTOC KEPAAALOU) yLOL VO OTTOTIUNOOUME LEAANOVTLKEC
(aBEBalec) TAMELOKEC POEC

E(pi1)+E(d;i1)—Di E(pi1)+E(d;

* Ané Tnv SML : E(R;)= Re+[E(Ry) — Rf] B

E(pi1)+E(d;i1)
1+Rs+[E(RM)—Ry] Bi

= Dio =



apaptnua - H Mpapun Atloypadwy Kal
D0eCOPANTIKO Emitoklo (ouveyela)

* AnAadnN N avopevopevn anodoon evoc
TIEPLOUGCLOKOU OTOLXELOUV i LooUTOL UE TO
ETILTOKLO XWPLG KIvOUVO Ry ouV Eva TPLUL
KWOUVOU[E (Ry) — Rr] B;



